

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## По-большевистски выполним решения XVIII конференции ВКП(б)

XVIII Всесоюзная партийная конференция наметила конкретную программу дальнейшей борьбы за коммунизм. План развития народного хозяйства на 1941 год, который утвердила конференция, есть концентрированная воля рабочих фабрик и заводов, колхозного крестьянства и интеллигенции успешно выполнить задания Третьей Сталинской Пятилетки.

На 1941 год поставлена задача—довести выпуск валовой продукции промышленности до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17—18 проц., в том числе по группе средств производства на 23,5 проц. и по группе предметов потребления на 9 проц.

Мы должны увеличить производство чугуна, стали, проката, повысить добычу угля. Мощность хлопчатобумажной промышленности должна возрасти на 850 тысяч прядильных веретен.

Выполнение этого грандиозного плана возможно при том условии, если будет повышена производительность труда. Поэтому планом 1941 года предусмотрено увеличение производительности труда в промышленности и строительстве на 12 проц. и снижение себестоимости промышленной продукции на 3,7 проц. За счет этого создается дополнительное накопление в размере 7,3 миллиарда рублей.

По плану 1941 года валовая продукция зерновых культур должна увеличиться на 8 проц., т. е. наша страна должна будет получить с колхозных и совхозных полей 7 миллиардов 900 миллионов пудов хлеба. Таковы далеко не полные задачи в области промышленности, транспорта и сельского хозяйства, поставленные XVIII Всесоюзной конференцией.

Суть работы каждой первичной партийной и комсомольской организации, каждого совета заключается в том, чтобы уже сейчас, без раскачки, а по-большевистски взяться за выполнение на родно-хозяйственном плане 1941 года, за реализацию решений XVIII конференции.

Своевременность и важность указаний XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) доказана многочисленными примерами из выступлений делегатов и коммунистов на проходивших собраниях активов.

В руководстве партийных организаций в области промышленности и транспорта имелись большие недостатки. Задача сейчас заключается в том, чтобы ликвидировать безучастное отношение парторганизаций к состоянию промышленности и транспорта и решительно повернуть внимание парторганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта.

Недостатки в руководстве промышленностью и транспортом имеют многие партийные организации нашего района. Взять, к примеру, Обходский и Устанский лесопункты. В первом квартале оба лесопункта по заготовке и вывозке работают неудовлетворительно. На 10 марта план по вывозу

не выполнен—Устанским на 36,4 проц., Обходским—на 58 проц. Причины—плохая работа механизированного транспорта и отсутствие достаточного количества пешей и конной сезонной силы. Разговоры о плохой работе тракторов много, но почему же партийные организации не вскрывают и не устраняют истинные причины плохой работы автопарка? Многие колхозы Шалегского и Мальковского сельсоветов не выполняют дневные задания по трудгужповинности. Но почему шалегская первичная парторганизация (секретарь тов. Сулоев) не оказывает должной помощи в работе Обходского лесопункта, почему она равнодушна к вуждам и интересам лесной промышленности?

Некоторые деревообделочные артели не выполнили программу 1940 года, плохо работают и в 1941 году. Тулажская химартель январский план по выпуску продукции выполнила на 16 проц. Неудовлетворительно работает Темтовская кустарная артель, Высоковского сельсовета, Семеновская химартель и другие. Между тем эти артели занимаются очень важной для нашей страны продукцией. Эти факты говорят о том, что тулажская, высококовская и семевская первичные парторганизации мало помогают в работе этих артелей, не интересуются выпуском продукции.

Сегодня состоится собрание районного партийного актива с обсуждением итогов XVIII Всесоюзной партийной конференции. Нет сомнения, что острым оружием большевистской критики участники собрания вскроют причины неудовлетворительной работы лесопунктов в I квартале, отставания с выполнением правительственных заданий химических и кустарных артелей, железнодорожных станций, находящихся на территории района и других предприятий местной промышленности. Собрание должно наметить пути быстрого выполнения решений XVIII конференции.

В своем докладе тов. Маленков со всей большевистской прямооткровенностью раскритиковал отдельные предприятия за то, что они программу выполняют авралом, в порядке штурмов. Этот недостаток присущ многим предприятиям нашего района. Каждое предприятие, цех, каждая мастерская должны работать равномерно, изо дня в день, из месяца в месяц выполнять задания. Такая постановка работы потребует большой культуры в работе, знания экономики своего предприятия.

Все наши кадры—партийные и хозяйственные—должны энергичнее взяться за ликвидацию технической отсталости, покончить с невежеством в вопросах техники. Каждый руководитель должен быть новатором техники, борцом против рутины в выпуске новой продукции, нового производства. Коммунист-руководитель должен быть также революционером в технике и хозяйстве. Только при этом условии мы сможем выполнить исторические решения XVIII Всесоюзной конференции.

Бывший бедняк деревни Каплицы (Скидельский район, Белостокская область, Белорусская ССР) А. С. Ежевский за год работы конюхом в колхозе вместе с дочерью Анной выработал 623 трудодня и получил только зерновых 3.862 килограмма.



Кладовщик колхоза Х. А. Залепуха (слева) выдает А. С. Ежевскому и его дочери Анне зерновые.

(Фото Клише ТАСС).

### ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Сев колосовых в Узбекистане приближается к концу. Колхозы республики засеяли более двух третей ярового клена. Многие колхозы перевыполняют посевные планы.

В Бухарской области начался сев технических культур. Повсеместно проводится пахота под хлопок. Вспахано почти 250 тысяч гектаров земли.

(ТАСС).

### Хроника

Совнарком СССР назначил генерал-лейтенанта авиации тов. Рычагова П. В. и армейского комиссара I ранга тов. Запорожца А. П. заместителями Народного Комиссара Обороны.

(ТАСС).

### Лесозаготовки

### Сводка

Выполнения плана лесозаготовок I квартала на 10 марта (В ПРОЦЕНТАХ)

| № п/п | Лесопункты | Заготовка |          | Вывозка |
|-------|------------|-----------|----------|---------|
|       |            | Заготовка | Подвозка |         |
| 1     | Устанский  | 84,6      | 29,2     | 36,4    |
| 2     | Обходский  | 70,5      | 47       | 58      |

### На погрузке леса

Бригада тов. Кудрявцева (Суходольский подучасток) работает на погрузке леса автодerrickом. Она ежедневно грузит 125—150 феметров.

З. Терехов.

## В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

Члены Веденинской сельхозартели «Солнце полей» внимательно обсудили постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

—Постановление, — говорит колхозник тов. Тоскин, — является шагом к дальнейшему укреплению колхозного хозяйства, повышению урожайности, росту продуктивности и товарности животноводства. Оно—результат сталинской заботы о колхозном крестьянстве, о росте зажиточности колхозников.

—В прошлом году, — говорит звеньевой тов. Назаров, — мы

получили зерновых 15 ц. с гектара. В этом большая заслуга принадлежит звеньям. Но их работа до конца не доведена. Урожай смешан, обезличена и работа Нынче звеньевую организацию труда необходимо применить шире и работу довести до конца.

В ответ на заботу партии и правительства колхозники обязались получить средний урожай зерновых 16 ц. с гектара, животноводы—сохранить весь народившийся молодняк, добиться годового удоя молока не менее 2.000 литров от каждой фуражной коровы. Поставлены на раздой 2 коровы. Они дают в сутки по 12 литров молока.

С. Баринев.

Счетовод колхоза.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### После английского налета на Северную Норвегию

В связи с налетом англичан 4 марта на Северную Норвегию туда выехало более 20 высших германских офицеров и чиновников во главе с рейхскомиссаром Тербовеном для расследования этого факта. 8 марта все газеты в Осло поместили сообщения германских властей, в котором приводятся подробности нападения англичан на невооруженный остров Эствого. «Во время занятия острова, — говорится в этом сообщении, — англичане распространяли среди гражданского населения слух о том, что английские десанты высажены по всей Северной Норвегии. Часть жителей поддалась на эти злостные слухи и помогала английским солдатам, среди которых имелось

несколько эмигрировавших норвежцев, разыскивать немцев и германофилов-норвежцев».

В сообщении далее указывается, рейхскомиссар Тербовен приказал сжечь дотла все дома и имущество, принадлежавшее семьям, отдельные члены которых или бежали или помогали англичанам во время их налета. Много норвежцев, уличенных в помощи англичанам, арестовано. Они будут наказаны строжайшим образом. Один норвежец был расстрелян на месте за то, что оказал сопротивление германским властям. Кроме того, на жителей острова наложена военная контрибуция в размере 100 тыс. крон.

(ТАСС).

#### НА ФРОНТАХ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Военные действия на фронте в Албании заметно активизировались. Инициатива на некоторых участках фронта начала переходить в руки итальянцев, однако без особого успеха.

Несмотря на противодействие английской авиации и военноморского флота, итальянское командование смогло перебросить в Албанию 5—6 свежих дивизий. В то же время греческое командование вынуждено было свои оперативные резервы, а, возможно, и часть сил с фронта перебросить в другие районы страны. По приблизительным подсчетам, общее соотношение сил на Албанском фронте составляет 1,2—1,3 к 1 в пользу итальянцев. Дальнейшие переброски итальянских войск в Албанию продолжаются.

Усилилась активность авиации на фронте англо-германской воздушной войны. В ночь на 10 марта ожесточенной 4-часовой бомбардировке подвергся Лондон. В числе других объектов налета были государственные верфи Портсмута (большой портовый город в Южной Англии). Следующей ночью бомбардировка Портсмута подверглась в более крупных масштабах.

Английская авиация в течение 10 марта и в ночь на 11 марта совершила несколько налетов на порты оккупированной Франции. В ту же ночь отряд английских бомбардировщиков атаковал ряд объектов в Западной Германии.

(ТАСС).

#### ЧИСЛЕННОСТЬ АРМИИ В США

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, военное министерство США объявило, что численность американской армии достигла 1 млн. человек впервые со времени мировой войны.

Считают, что к июлю армия будет насчитывать 1 млн. 418 тыс. человек.

(ТАСС).

#### ПРИЕЗД МИНИСТРА ТАИ Г. ПРА ПРАСАСНА БИДИЯЮДА

11 марта 1941 г. для завершения переговоров об установлении нормальных дипломатических и торговых отношений между Таи

и СССР прибыл Чрезвычайный посланник и Полномочный Министр Таи в Берлине г. Пра Прасасна Бидияюда.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## О партийной информации

В письме к товарищу о наших организационных задачах В. И. Ленин писал: «Чтобы центр мог хорошо работать..., чтобы центр мог не только советовать, убеждать, спорить (как делалось до сих пор), а действительно дирижировать оркестром, для этого необходимо, чтобы было в точности известно, кто, где и какую скрипку ведет...» (Ленин, том V, стр. 190).

Хорошо поставленная партийная информация в первичной парторганизации может и должна дать райкому партии богатейший материал для ориентировки о положении в парторганизациях, для руководства ими.

Первичные парторганизации обязаны помочь райкому партии улучшить работу с партийной информацией, так как по Уставу партии они содействуют райкому во всей его практической работе.

Однако некоторые первичные парторганизации не выполняют этого требования Устава.

На днях райком партии проводил совещание партинформаторов. Многие сек-

ретари парторганизаций к этому мероприятию подошли несерьезно и не обеспечили явку информаторов на совещание. В районе 34 первичные парторганизации, а на совещание явились из 8 парторганизаций. Это показывает, что многие секретари первичных парторганизаций не интересуются работой партийных информаторов и плохо контролируют выполнение такого важного партийного поручения.

Необходимо коренным образом улучшить руководство партийной информацией. Секретари должны сами непосредственно помогать партинформаторам в их работе, в их учебе.

Каждый партийный информатор должен обладать чувством нового, видеть что рождает творчество масс. Должен понять, что ему поручено не техническое, а серьезное политическое дело. Тогда работа партийных информаторов будет содействовать успешному выполнению исторических решений XVIII съезда нашей партии.

А. МЕРКУЛОВ.  
Инструктор РК ВКП(б).

## Военно-тактическое занятие партактива

С районным партийным активом проведено первое военно-тактическое занятие на тему «Стрелковый взвод в наступательном бою». Занятия были двусторонние, с обороной «противника», состоящего из одного отделения.

Оборона заняла трудно уязвимый участок для взвода, правильно расставила свои огневые средства и хорошо замаскировалась. Обороняющаяся сторона допустила ошибку, открыв раньше времени огонь по разведке «противника». Этим самым дала знать о себе. Не допустив этой ошибки, оборона могла без единого выстрела взять в плен разведку «противника» и нанести ему большие потери.

В 5.30 командиру взвода была поставлена задача — наступать в направлении Красные Баки и в 7.30 овладеть высотой — юго-восточной окраиной

деревни Холкино, атаковать «противника» и уничтожить его в рукопашной схватке.

С этой задачей взвод справился удовлетворительно, однако он запоздал с атакой. В военной обстановке этого быть не должно. Приказ командира — закон для подчиненного.

Наилучшие результаты показало отделение, которым командовал тов. Быстров. Бойцы его отделения тт. Карпунчев, Пономарев, Кудрявцев и Смирнов отличились умелыми действиями в бою.

Большинство участников тактических занятий отнеслись серьезно, проникнулись желанием научиться искусству боя. Однако отдельные товарищи (Савин, Овчинников и Красавин) избегали трудностей, что не может быть допустимо в условиях современного боя.

В. Годунов.



Знатная доярка колхоза им. Кирова (Шиловский район, Рязанская область) А. П. Косорукова, награжденная Малой золотой медалью. В 1940 г. она надоила от каждой коровы своей группы в среднем по 5246 литров молока.

(Фото-Клише ТАСС).

## ЖМЫХ И МУКА РАСХОДУЮТСЯ НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Скотница Мало-Никитинского колхоза «17 лет Октября» тов. Малышева держит телят на своем дворе. Ухаживает за ними плохо. Корма (жмых и муку) хранит тоже дома, часть их использует не по назначению Зав МТФ тов. Вершинин работу Малышевой не контролирует.

И. Вершинин.

Редактор стенгазеты «17 лет Октября».

## Животноводство забыто

Правление Семеново Шуранского колхоза (председатель тов. Голубев) мало уделяет внимания общественному животноводству. Четыре лошади доведены до истощения, одна пала. На овцеводческой ферме пали два ягненка.

\* \* \*

Правление Больше-Терсенского колхоза (председатель тов. Корнева) беззаботно относится к общественному скоту. На скотных дворах грязно, коровки не сделаны, и корм задают на навоз.

Комаров, Веселов, Расторгуев.

## ПРАВИЛЬНО ХРАНИТЬ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ СОРТОВЫЕ СЕМЕНА

Из «Госсортфонда» колхозы района получают для семенных участков около 2 тыс. ц. сортовых семян различных культур. Если минимальный урожай составит 10 центнеров с каждого гектара, то колхозы получают 10 тыс. центнеров высококачественного сортового материала. Повятно, какое значение имеет правильное хранение и использование сортовых семян.

Семена, отпускаемые «Госсортфондом», имеют сортовую чистоту от 99,5—100 процентов и отпусаются колхозам в запломбированных мешках, с оформленными наружными и внутренними этикетками, которые характеризуют сортовые и посевные качества семян.

До посева сортовые семена надо хранить в запломбированных мешках, сложенных в помещении, этим самым сохранить

их от смешения с другим сортом, или семенами этого же сорта, но более низкой сортовой чистоты. Если в колхозе не хватает мешков, сортовые семена — сыпать в обособленное хранилище, очищенное от мусора, пыли. Сохранять их от смешивания с другими сортами, например, овса «Лоховского» и овсом «Победа» или с рядовым.

При протравливании, яровизации и перевозке семян в поле, засыпке их в сеялку нужно строго следить за тем, чтобы мешки, помещения, сеялки были абсолютно чистыми, сохраняя семена от засорения. На площади, где сеют сортовой овес, ни в коем случае не кормить лошадей кормовым овсом.

Зимой и до самого посева сортовые семена необходимо систематически проверять, не допуская увлажнения их и за-

раженности клещем.

При правильном хранении и использовании сортовых семян колхозы расширят сортовые посевы и тем самым выполнят решение СНК СССР от 29 июня 1937 года «О мерах по улучшению семян зерновых культур», в котором говорится, что, начиная с 1939 года, колхозы должны на всей площади зерновых перейти к посеву только отборными сортовыми семенами, выращенными на своем семенном участке.

Правильное хранение и использование сортовых семян, высокий урожай с семенных участков дадут возможность в 1942 году окончательно вытеснить из посева малоурожайные рядовые семена.

А. Гребенкин.

Зав. себазой «Госсортфонда».

## Ликвидация неграмотности — дело большой государственной важности

9 марта состоялось районное собрание заведующих школами и работников культурно-просветительных учреждений.

Участники собрания заслушали и обсудили два вопроса: о коммунистическом воспитании и задачах культурно-просветительных учреждений и о ликвидации неграмотности и малограмотности.

Заведующий Темтовской избы-читальни тов. Комиссаров поделился опытом работы. При избы-читальне организован кружок по изучению истории ВКП(б). В нем занимаются 23 человека. Организуют стахановскую школу, в которой будут заниматься бригадиры и звеньевые.

Тов. Смирнов (Семеновская изба-читальня) рассказал об участии в работе избы-читальни учителей. Учитель тов. Тулунов делает лекции о происхождении жизни на земле, тов. Богомоллов провел три беседы с рабочими подучастка на злободневные политические темы.

Сельский совет, однако, мало уделяет внимания культурно-просветительной работе. Из 1000 рублей, предусмотренных по смете для покупки книг в библиотеку, израсходовано лишь 28 руб. 95 коп.

Собрание приняло решение, которым обязало заведующих изб-читален, клубов, красных уголков колхозов шире привлечь к массово-политической работе сельский и колхозный актив, интеллигенцию. Собра-

ние одобрило обращение учителей с. Федякино и обязало все педколлективы оказать конкретную помощь в налаживании работы изб-читален по коммунистическому воспитанию масс.

В каждой избы-читальне должен быть организован совет, составлен план работы. В плане нужно предусмотреть партийную пропаганду, педагогическую и агротехническую, работу справочных столов, оборонных кружков и т. д.

В районе неудовлетворительно ведется обучение неграмотных и малограмотных. Из общего количества неграмотных и малограмотных обучается половина. Правда, Горевская школа из 94 человек обучает 77, в Карповском сельсовете из 20 — 15. Культурница тов. Сухарева обучила 36 человек.

Эти школы и сельсоветы уделяют большое внимание ликвидации неграмотности. Но Веденинский, Ворошиловский и Семеновский сельсоветы плохо руководят ликбезом. В Ворошиловском сельсовете из 120 человек обучается только 48, в Семеновском из 130 человек — 40.

Зав. рено тов. Романов потребовал от директоров школ взять на учет всех неграмотных, прикрепить к ним учеников старших классов, помочь колхозам и сельсоветам составить планы по завершению ликвидации неграмотности и малограмотности.

## Рационально использовать автопарк

Государственной автоинспекцией проведен технический осмотр автотранспорта. По результатам проверки можно судить, что машины находятся в плохом состоянии. Руководители организаций к хранению их относятся небрежно. Неисправных машин в районе 65 процентов, в ремонте только 14 проц. Остальные неисправные машины — в консервации. Имеются случаи, когда с автомашины, не имеющих одной — двух частей, снимают и остальные части, оставляя только кузов и кабинку.

Лесоучасток «Горстройтрест» имеет 15 автомашин, а неисправных 13. Кроме того, от 6 автомашин остались только кузова и кабинки.

В автопарке Уренского лесоучастка «Лесоснабукса» неисправны все 13 автомашин. Учет горючего и смазочного бухгалтерия лесоучастка запустела. Почти за весь год не было путевых листов. Здесь пренебрегали даже самыми элементарными техническими правилами. Газогенераторные машины работали на одном бензине. За перерасход горючего никто

не отвечал. Автопарк использован только на 22 проц. Нередки случаи использования машин для личных целей. Руководители лесоучастка умалчивали, скрывали всякого рода поломки и аварии. На содержание шоферов, механиков здесь затрачивают огромные средства, а пользы государству от этого ни на копейку. За январь 13 автомашинами и 2 тракторами не вывезено леса ни одного кубометра.

Это ли не преступная трата государственных средств, которая проходит безнаказанно!

Факты безобразного отношения к машинам имеются и в лесоучастке «Метрострой». Автомашин «ЗИС 21», вышедшая с завода в 1939 году, здесь прошла всего 500 километров. Сейчас она растащена в колхозах района 15 автомашин. Исправны лишь 3.

Плохо берегут машины в МТС, администрации ряд заводов, в Устанском мехлеспункте и других организациях.

А. Сыроегин.

Госавтоинспектор по Уренскому району.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Уренской пожарной охране требуется шофер. Обращаться: Урень, пожарное депо. Начальник команды НКВД Ф. ЧАПЫГИН.

184.

Уренскому страховому совету требуется секретарь-машинистка. Об условиях справиться: ул. Советская, дом № 8.

Страховой совет. 188.